
 

Αθήνα, 01.07.2025 

Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

Θέμα: Απαράδεκτη και τρομοκρατική «εξακρίβωση» από άνδρες χωρίς διακριτικά εις 

βάρος εκπαιδευτικού-μητέρας στην Κυψέλη 

Την Τρίτη 25/6/2025, σημειώθηκε ένα πρωτοφανές περιστατικό αστυνομικής αυθαιρεσίας στο 

κέντρο της Αθήνας. Μια εκπαιδευτικός και μητέρα, μέλος του Δ.Σ. του Συλλόγου 

Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης «Αριστοτέλης», προσήχθη βίαια από άνδρες της 

ΕΛ.ΑΣ. χωρίς διακριτικά, ενώ περίμενε στη στάση «Λυσιατρείο» στην Κυψέλη για να μεταβεί 

σε προγραμματισμένο ραντεβού με οδοντίατρο.  

Η εκπαιδευτικός κατέθεσε ότι άνδρες, χωρίς στολές και με αστραπιαία επίδειξη «ταυτότητας», 

την συνέλαβαν αιφνιδιαστικά, της φόρεσαν χειροπέδες και την μετέφεραν σε όχημα χωρίς 

σήμανση, ενώ της αφαιρέθηκε το κινητό τηλέφωνο και η ταυτότητά της. Στη συνέχεια, 

οδηγήθηκε σε αστυνομικό τμήμα χωρίς ενημέρωση για τους λόγους της κράτησης της και 

χωρίς δυνατότητα επικοινωνίας με τον σύζυγό της ή δικηγόρο. Το βρέφος της, λίγων 

εβδομάδων, μεταφέρθηκε στο τμήμα για να μπορέσει να θηλάσει. Το γεγονός ότι ασκήθηκε 

μήνυση εις βάρος της για «απείθεια» καθιστά ακόμη πιο σαφές τον προσανατολισμό αυτής της 

μεθόδευσης: τη δημιουργία τεχνητών κατηγοριών εις βάρος πολιτών, με αποκλειστικό στόχο 

τον εκφοβισμό και την ποινικοποίηση της κοινωνικής και συνδικαλιστικής δράσης.  

Τέτοιες πρακτικές ουσιαστικά απαγωγής ανυποψίαστων πολιτών, επειδή συνδικαλίζονται με 

την αξίωση για ένα αξιοπρεπές πλαίσιο εργασιακών συνθηκών και υπερασπίζονται τις 

δημόσιες δομές εκπαίδευσης, αποτελούν ένα ακόμα μελανό σημάδι τρομοκράτησης από την 

πλευρά των υπηρεσιών καταστολής. Το γεγονός ότι η εκπαιδευτικός και μητέρα αφέθηκε 

ελεύθερη κατόπιν της συλλογικής διαμαρτυρίας και κινητοποίησης που έλαβε χώρα έξω από 

το αστυνομικό τμήμα, είναι ενδεικτικό των ανύπαρκτων αντανακλαστικών που διαθέτει η 
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ΕΛ.ΑΣ. σε περιπτώσεις κατάφωρης παραβίασης ατομικών δικαιωμάτων, για τις οποίες ακέραια 

την ευθύνη φέρουν τα αστυνομικά όργανα και η πολιτική ηγεσία. 

 

Κατόπιν αυτών, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

● Ποια είναι η επίσημη εξήγηση του Υπουργείου για τη βίαιη σύλληψη της εν λόγω 

εκπαιδευτικού, από πρόσωπα χωρίς διακριτικά, χωρίς σαφές νομικό πλαίσιο, χωρίς την τήρηση 

της διαδικασίας ενημέρωσης και των στοιχειωδών δικαιωμάτων του πολίτη; 

● Ποια μέτρα θα ληφθούν για την ταυτοποίηση και την πειθαρχική δίωξη των εμπλεκόμενων 

αστυνομικών και για την αποτροπή επανάληψης τέτοιων φαινομένων που παραπέμπουν σε 

αυθαίρετες πρακτικές παρακρατικών μηχανισμών; 
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Αθανάσιος (Νάσος) Ηλιόπουλος 

Αθανασία (Σία) Αναγνωστοπούλου 

Χουσείν Ζεϊμπέκ 

Θεοπίστη (Πέτη) Πέρκα 

Δημήτριος Τζανακόπουλος 

Μερόπη Τζούφη 
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